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Одеська національна академія харчових технологій, м.Одеса
Достовірна оцінка активів має вирішальне значення для об'єктивної 

характеристики ресурсів підприємства та результатів фінансово-
господарської діяльності підприємства.

Невірна оцінка необоротних активів може спричинити неточне 
обчислення амортизації, викривлення відображення у звітності обсягів 
основних засобів, неправильне обчислення деяких техніко-економічних 
показників, які характеризують використання основних засобів (надходження, 
знос, коефіцієнти вибуття, показники ефективності діяльності підприємства і 
ін.). Саме тому питання визначення шляхів підвищення достовірності оцінки 
активів є актуальними і потребують ретельної уваги фахівців: науковців і 
практиків.

Згідно із загальним правилом, установленим для переоцінки 
необоротних активів, об'єкт може бути переоцінено, якщо залишкова вартість 
такого об'єкта істотно відрізняється від його справедливої вартості, на дату 
балансу. Тобто процедура переоцінки об'єктів необоротних активів 
підприємства - це спосіб, що потребує відстеження поточної вартості таких 
об'єктів на ринку. Однак щоб визначити, доцільність переоцінки об'єкта 
основних засобів на певну дату, необхідно вдатися до визначення його 
справедливої вартості на цю ж дату, що потребує досить трудомістких 
розрахунків.

За умови наявності усіх необхідних даних, накопичених раніше із 
застосуванням пропонованими нами первинними документами, можна 
автоматично розрахувати справедливу вартість всіх або деяких об’єктів за 
допомогою програми, побудованої на основі програми Microsoft Excel,
порівняти її із залишковою вартістю та обґрунтувати або відхилити 
необхідність проведення переоцінки окремих об’єктів необоротних активів. 
Для документального підтвердження розрахунків пропонуємо також 
розробити певні форми зведених документів, які в подальшому стануть 
типовими.

Виходячи з вимог стандарту, для визначення ознак втрати корисності 
активу необхідно регулярно опрацьовувати документи з планування 
діяльності підприємства, з'ясовувати індекс інфляції, визначати ставку 
дисконту, проводити процедуру дисконтування грошових потоків та ін. 
Отриману інформацію необхідно відображати в обліку, обґрунтовувати 
отримані дані перед керівництвом підприємства з точки зору необхідності 
здійснення відповідних заходів з переоцінки об’єктів.

Якщо враховувати, що оцінку зменшення корисності активів у 
бухгалтерському обліку встановлено з метою контролю над втратами 
економічних вигод, а визначення втрат економічних вигод, в свою 
чергу, залежить від суми очікуваного відшкодування активу, яка ґрунтується 
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на двох показниках (чиста вартість реалізації активу; теперішня вартість 
майбутніх чистих грошових надходжень від активу), то можна говорити про 
те, що процедура оцінки зменшення корисності активів - це оцінка активів як 
інвестицій.

Для посилення актуальності проміжна внутрішня звітність повинна 
складатись не тільки за звітний період, але й в розрізі за менші проміжки часу 
(щотижня, подекадно тощо). Поділ звітного періоду на за менші проміжки 
часу особливо актуальний в сільськогосподарських підприємствах, де 
виробничий цикл носить довготривалий характер.

Проблематика виявлена у кореспонденції рахунків з обліку реалізації 
основних засобів, рекомендованої Міністерством фінансів України, оскільки 
вона є неповністю обґрунтованою. Облік необоротних активів і груп вибуття, 
утримуваних для продажу, на субрахунку 286 є неаргументованим, оскільки 
суперечить назві класу 2 «Запаси», рахунки якого призначені для обліку 
оборотних активів, а всі необоротні активи слід узагальнювати на рахунках 
класу 1 «Необоротні активи».

Часто на підприємствах складаються такі обставини, що частина 
об’єктів основних засобів тривалий час не використовується. Враховуючи, що 
на всі об’єкти, амортизація нараховується незалежно від інтенсивності їхнього 
використання, це призводить до завищення собівартості продукції за умови, 
що певна частина основних засобів не бере участі у виробництві. У зв’язку з 
цим, на нашу думку, доцільно в таких випадках їх законсервувати, що дає 
змогу підприємствам не нараховувати за цими об’єктами амортизацію, а отже, 
виключити негативний вплив цього фактору на формування собівартості 
продукції, робіт, послуг .

Іноді підприємствам доводиться тимчасово відмовитися від експлуатації 
власних виробничих потужностей. Причин цьому багато, але найтиповіша –
економічна неефективність (збитковість) використання об’єктів. У таких 
ситуаціях, як правило, удаються до консервації цих обтяжуючих основних 
засобів, аби хоч якось скоротити експлуатаційні витрати та/або забезпечити 
схоронність майна до кращих часів.

Порядок підготовки до консервації, її проведення та розконсервації 
основних засобів встановлено в Положенні № 1183. Цей документ 
обов’язковий виключно для підприємств, які мають стратегічне значення для 
економіки і безпеки держави, а також засновані на державній власності. Для 
інших він має рекомендаційний характер.
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